

深入开展纠治医疗卫生领域
腐败和作风问题专项行动

工 作 简 报

(第6期)

自治区皮肤病防治研究所深入纠治医疗
卫生领域和作风问题专项行动领导小组

2022年6月12日

目 录

1. “以案明纪、以案促改促治” ——广西皮肤病防治研究所（皮肤病医院）举办廉政警示教育专题讲座
2. 广西皮肤病防治研究所（皮肤病医院）党委召开党风廉政建设和反腐败斗争工作例行谈话会

“以案明纪、以案促改促治” ——广西皮肤病防治研究所（皮肤病医院）举办廉政警示教育专题讲座

为贯彻落实自治区卫生健康委关于印发深入开展纠治医疗卫生领域腐败和作风问题专项行动工作要求，进一步推进清廉医院建设，加强我所（院）廉政警示教育工作，筑牢干部职工反腐倡廉思想防线，5月25日，举办廉政警示教育专题讲座。特邀自治区人民检察院副厅级检察官张坚作题为《增强底线意识，预防职务犯罪》的廉政警示教育专题讲座。党委书记林忠文主持会议，所（院）领导班子成员、全体在职党员干部职工（除值班外）参会。

张坚检察官结合丰富的工作经验，引用了大量的典型案例，从正反两面深刻地剖析了当前腐败形势、揭示职务犯罪的危害，通报了广西典型案例、医疗系统案件，介绍了有关认定受贿罪的若干问题，医院职务犯罪及酒驾醉驾等违纪违法若干问题。解读了贪污贿赂形式案件适用的最新司法解释。讲座主题鲜明、内涵丰富，具有很强的针对性、指导性和警示性，对于我们进一步深入了解职务犯罪的危害，增强法律意识和廉洁从业意识，为做好“以案明纪、以案促改促治”工作，推进我院深入开展医疗卫生领域腐败和作风问题专项行动和清廉医院建设，进一步加强党风廉政建设和行风政风建设，具有十分重要的意义。

林忠文提出三点要求：一是要高度重视廉政教育的现实意义，深刻认识到违法犯罪的危害性，从思想上牢牢绷紧廉洁自律这根弦；二是要把纪律规矩挺在前面，严守廉洁自律的底线，远离贪婪、拒绝贪腐；三是以本次讲座为契机，持续开展各种形式的廉政教育，确保廉政教育取得实效，为广西皮防事业的改革发展营造风清气正的良好环境。

广西皮肤病防治研究所（皮肤病医院）党委 召开党风廉政建设和反腐败斗争工作 例行谈话会

为进一步落实广西皮肤病防治研究所（皮肤病医院）党委抓党风廉政建设工作主体责任，督促党员领导干部进一步树立廉洁自律意识，自觉把纪律规矩立起来、严起来，切实担负起管党治党的政治责任，真正将党风廉政建设工作与业务工作同谋划、同部署、同落实、同检查、同考核，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，结合当前开展“深入纠治医疗领域腐败和作风问题专项行动”及清廉医院建设的工作要求，所（院）党委于2022年6月2日组织召开了党风廉政建设和反腐败斗争例行谈话会，领导班子、党办、工会、宣传科负责人，各党支部书记、团支部书记参加了会议。所（院）党委书记林忠文主持会议并讲话。

林忠文在讲话中强调：一是认清形势，自觉坚定不移把从严治党的主基调长期坚持下去。党员领导干部切实自觉担负党风廉政建设的政治使命，带头贯彻落实全面从严治党的部署要求，持之以恒抓党风廉政建设。二是要恪尽职守，落实责任，推动全面从严治党各项任务落实落地。要牢固树立“不抓党风廉政建设就是失职、抓不好党风廉政建设就是渎职”的意识，党委切实担负起从严治党的主体责任，纪委担负起监督责任。党委书记要履行好从严治党第一责任人的职责，其他班子成员按照“一岗双责”要求抓好职责范围内的工作，各司其职，履行好全面从严治党的相关责任，务必使从严治党取得实效。三是要严守规矩，做廉洁从业的表率。党员领导干部要正确对待和使用手中的权利，树立正确的权力观、地位观、利益观；要带头贯彻落实中央八项规定精神，带头执行各项规章制度，自觉抵制各种不良风气；要清化自己的社交圈、生活圈和朋友圈；要加强党性修养，强化自我修炼、自我约束、自我改造，增强“防腐身躯”。四是要会算政治

帐、名誉帐、经济账、身体帐、家庭账和亲情帐，不干糊涂事，不碰高压线，始终保持清醒的头脑、严格自律。

此次谈话，增强了党员、干部、职工自律意识和使命感，激发了爱岗敬业、干事创业的工作热情。受谈话对象表示，今后将立足岗位，履职尽责，做廉洁从业的表率，为推动所（院）党建引领医院高质量发展贡献力量。